

## ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

о работе Артемьевой Марии Александровны над кандидатской диссертацией «Теория и практика в философии Даниэля Бенсаида», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата философских наук по специальности 09.00.03 - история философии

Артемьева Мария Александровна обучалась в заочной аспирантуре на общеуниверситетской кафедре философии и религиоведения Государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования города Москвы «Московский городской педагогический университет» с 01.11.2011 г. по 30.10.2015 г.

За время обучения зарекомендовала себя как творчески мыслящий исследователь, регулярно посещала лекции, семинарские занятия.

М.А. Артемьева принимала активное участие в работе семинаров по современной западной философии доктора философских наук Кожеуровой Натальи Сергеевны.

Приобрела необходимую эрудицию при написании диссертационного исследования. Имеет 3 публикации, все в рецензируемых журналах и изданиях, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России. Последняя публикация в журнале «Вестник МГПУ. Серия «Философские науки»» (Москва, 2016).

Артемьева М.А. способна самостоятельно решать поставленные задачи, выявлять новые аспекты в рамках темы и развивать их. Современные методики анализа позволили автору диссертации выйти на качественно новый уровень изучения философских идей Даниэля Бенсаида, включив его творчество и политическую активность в глобальный исторический контекст.

Диссертация на тему «Теория и практика в философии Даниэля Бенсаида» своевременно представлена на кафедру философии и социальных наук Государственного автономного образовательного учреждения высшего образования города Москвы «Московский городской педагогический университет» для обсуждения.

Диссертация Артемьевой М.А. отличается очевидной актуальностью, состоящей в исследовании одного из направлений современной западной марксистской мысли и выявлении его философско-исторических корней, а также, в его тесной взаимосвязи с такими актуальными политическими движениями как антиглобализм и феминизм. Диссертация отличается теоретической и практической значимостью, поскольку вводит в современную российскую историю философии знание о философе Даниэле Бенсаиде, тем самым дополняя карту современного западного марксизма. Результаты данного диссертационного исследования также могут быть использованы в преподавании курсов по истории зарубежной философии второй половины XX века, философии современного марксизма, истории левых политических течений во Франции второй половины XX века, а также в преподавании таких смежных наук как: политология и социология.



Научная новизна данного диссертационного исследования заключается в том, что в работе впервые в отечественной науке проведен анализ философских идей современного французского философа Даниэля Бенсаида; прослежены философские корни его учения; выявлены точки соприкосновения теоретической мысли и политической практики изучаемого философа.

Выполненная аспиранткой диссертация на актуальную тему носит законченный характер. Считаю, что работа Артемьевой М.А. может быть рекомендована к защите на соискание ученой степени кандидата философских наук по специальности 09.00.03 – история философии.

Научный руководитель  
доктор философских наук,  
профессор кафедры  
философии и социальных  
наук Государственного  
автономного  
образовательного  
учреждения высшего  
образования города Москвы  
«Московский городской  
педагогический  
университет»

*Г. Д. Чесноков*

Г. Д. Чесноков

129226, г. Москва, 2-й Сельскохозяйственный проезд, д.4.  
8-499-181-52-35 [philos-mgpu@mail.ru](mailto:philos-mgpu@mail.ru)

